



Корытько Ярослав, Писаревич Ульяна  
«Познай Беларусь»

# Что это за праздник?

Яблочный спас – самый известный из череды больших праздников, во время которых верующие освящают плоды нового урожая. Всего их три. Они посвящены Иисусу Христу.

Яблочным он называется потому, что в него принято освящать яблоки. Отмечается этот праздник в Беларуси, России, Украине.

В этом году яблочный спас будет отмечаться 19 августа.



# История праздника

О Преображении Господнем подробно рассказывает Евангелие. Согласно Писанию, однажды Спаситель взял помолиться троих ближайших учеников – Петра, Иакова и Иоанна – и взошел с ними на гору Фавор. "И когда молился, вид лица Его изменился, и одежда Его сделалась белою, блистающею. И вот, два мужа беседовали с Ним, которые были Моисей и Илия; явившись во славе, они говорили об исходе Его, который Ему надлежало совершить в Иерусалиме. Петр же и бывшие с ним отягчены были сном; но, пробудившись, увидели славу Его и двух мужей, стоявших с Ним", - свидетельствует евангелист Лука. Евреи, в память о странствиях своего народа после исхода из Египта, строят за пределами своих домов специальные шатры. В них они едят и ночуют. Именно такой навес и предложил установить апостол Петр. "Когда же он говорил это, явилось облако и осенило их; и устрашились, когда вошли в облако. И был из облака глас, глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, Его слушайте. Когда был глас сей, остался Иисус один. И они умолчали, и никому не говорили в те дни о том, что видели", - пишет Лука.

В память об этом событии и был установлен праздник. Согласно богословскому толкованию, тогда были явлены два естества Иисуса Христа – человеческое и божественное. Как писал в IV веке святитель Иоанн Златоуст, Господь преобразился "чтобы показать нам будущее преобразование естества нашего" и будущее второе пришествие Спасителя на Землю "на облаках во славе с ангелами".

# Как праздник отмечают сейчас

Священник читает специальную молитву на освящение плодов нового урожая. А затем он их окропляет святой водой. Хотя по уставу в этот день положено освящать виноград. Для него предусмотрена специальная молитва. "Но в Русской Церкви, в тех местах, где виноград не растет или не вызревает к этому времени, в праздник Преображения Господня освящаются яблоки. При этом яблоки, как бы заменяющие собой виноград, освящаются другой молитвой — "На освящение начаток овощей (плодов)", - делает исключение церковный устав



# Как мы отмечаем дома?

**Ярослав:** мы с семьей всегда ходим в церковь и освящаем яблочки. Мы с моими младшими братиком и сестричкой любим яблоки, но когда они освящены они становятся еще вкуснее.

**Ульяна:** это праздник у нас в семье отмечается походом в церковь. Мы с мамой становимся ближе, чтобы я могла все видеть. А еще мне нравится когда батюшка окропляет водой не только яблоки, но

